

Ежемесячная выплата из материнского капитала по-новому

С начала 2023 года на ежемесячную выплату из средств материнского капитала могут претендовать не только те родители, у которых появился второй ребенок, как это было ранее. Теперь средства можно получать на всех детей младше трех лет - вне зависимости от очередности рождения, сообщает отделение Социального фонда России по Нижегородской области.

Заявление о распоряжении средствами материнского капитала по этому направлению можно подать в любое время в течение трех лет со дня рождения родного или усыновленного ребенка.

Право на ежемесячную выплату из средств маткапитала имеют семьи, среднедушевой доход которых не превышает двукратную величину прожиточного минимума на душу населения в субъекте РФ. В 2023 году в Нижегородской области это 27 026 рублей.

Размер выплаты равен величине прожиточного минимума для детей. В Нижегородской области в текущем году он составляет 13 108 рублей. Выплата устанавливается на 12 месяцев, но не более чем до достижения ребенком возраста трех лет.

Если заявление о назначении ежемесячной выплаты подано не позднее трех месяцев с месяца рождения ребенка, выплата устанавливается с месяца его рождения. В остальных случаях она производится начиная с месяца обращения за ее назначением.

Ежемесячная выплата перечисляется за полный месяц, независимо от даты рождения ребенка, даты исполнения трех лет ребенку или даты обращения с заявлением об установлении выплаты.

Если семья получает ежемесячную выплату на первого или второго ребенка, установленную федеральным законом № 418-ФЗ от 28.12.2017, выплату на третьего или последующих детей от органов социальной защиты, то в удовлетворении заявления о распоряжении средствами материнского капитала наряду с другими основаниями будет отказано.

Если семье установлено единное пособие на детей от 0 до 17 лет, прекращаются установленные ранее на этих же детей выплаты: на первого или второго ребенка, а также на третьего или последующих детей.

При этом семья вправе обратиться с заявлением о распоряжении средствами материнского капитала на ребенка до достижения им возраста трех лет.